

Передозировка... парацетамолом

Минздрав огласил результаты проверки по факту смерти ребёнка в Нижнем Тагиле

Лидия САБАНИНА

Разбором случая смерти трёхлетнего Савелия Гладыша в машине «скорой помощи» занимался и областной минздрав, и специалисты Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения. Согласно выводам экспертов, ребёнок умер из-за несвоевременного обращения в больницу и самолечения парацетамолом.

«Выводы обеих комиссий – основной причиной смерти мальчика явились пневмония и тяжёлое поражение печени, – рассказала вчера главный педиатр областного минздрава Любовь Маламова. – Смерть непосредственно наступила из-за шока – проявление системной воспалительной реакции. Случай для медицины клинически сложный, не так часто встречается такая комбинация патологий. Свою роль сыграло и несвоевременное обращение родителей за медицинской помощью, и отказ от госпитализации на четвёртый день болезни. Наиболее вероятный фактор возникновения острого гепатита – токсическое воздействие парацетамолом. Препарат давался ребёнку бесконтрольно и во взрослых дозах – в три раза превышавших его возрастную норму. Данные патолого-

анатомических исследований свидетельствуют, что когда ребёнка на пятый день болезни госпитализировали, смертельный исход был уже не предотвратим...

Что касается длительной, в течение нескольких часов перевозки мальчика из одной больницы в другую, то комиссия не усмотрела никаких серьёзных нарушений в организации медпомощи.

«Ребёнка с сыпью и высокой температурой госпитализировали в инфекционную больницу, но у него была заподозрена и непроходимость кишечника, поэтому потребовалось перевезти его в другой стационар, – заметила Л. Маламова.

Вместе с тем, члены комиссии рекомендовали организовать в городе транспортировку детей, состояние которых оценивается как тяжёлое, силами врачебных бригад, оснащённых реанимационным оборудованием. Особо указано и на необходимость чёткой организации в стационарах круглосуточной работы рентгенологической службы.

«Как уже сообщалось ранее, родители Савелия обратились в прокуратуру с просьбой провести проверку по факту его смерти. Медицинские комиссии не нашли вины врачей, но точку в этой истории должна поставить прокуратура.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

Раз горшок, два горшок

В Нижнетагильском музее «Горнозаводской Урал» открылась гончарная мастерская

Галина СОКОЛОВА

С недавнего времени тагильчане, заглянув в музей, могут не только познаться с произведениями гончарного искусства, но и создать собственный шедевр. Музейщики прошли обучение по программе «Начни своё дело» и открыли мастерскую, в которой все желающие могут освоить изготовление игрушек и горшков из глины.

Магия гончарного круга оказалась настолько притягательной, что в расписании на декабрь уже практически нет «окошек». Заявки делаются школьные классы, компании пенсионеров, семьи. Труднее всего, по словам на-

учного секретаря музея Антонины Буньковой, привести на творческий урок пап. Но если уж мужчина сел за гончарный круг, вытащить его оттуда ещё труднее. Действо затягивает не слабее спортивного матча.

Как проходит занятие? Вот в мастерскую прибывают третьеклассники из школы №81. Недавно они ездили в Нижние Таволги на экскурсию в гончарную мастерскую, поэтому среди образцов глины, кругов и вёдер с водой ребята чувствуют себя вполне уверенно. Надев рабочие фартуки, делятся на две группы. Одни отправляются за большой стол лепить забавные черепашки, другие намерены воплотить мечту о собственной вазочке. Между делом художники-педагоги

рассказывают ученикам о свойствах материала, истории промысла на Урале, традициях росписи на керамике.

Ребята берут в руки кусочки глины и разогревают её в ладонях. Потом лепят, вырезают, раскрашивают... Через полчаса перед каждым лежит забавная игрушка. Каждый может забрать её с собой. Тем временем возле двух кругов идут другие превращения. С наскаки горшочки и вазочки получаются не у всех, но и скромные пирамидки, построенные самостоятельно, школьники снимают с круга без гордости.

В школе много интересных уроков, но здесь – настоящие чудеса, признаются Арина Чернышова и Соня Белова. Не менее увлечённо, чем дети, лепит из гли-

ны и их учительница – Елена Абрамова. «О таком великом занятии можно только мечтать. Думаю, что мастерская будет востребована не только педагогами, сегодня мы убедились, что здесь есть уникальная возможность для семейного отдыха, общего творчества. Многие ребята горят желанием привести сюда мам и пап», – призналась она.

Организаторы действия, похоже, вошли во вкус и останавливаться на достигнутом не собираются. Скоро тагильчане смогут освоить и другие навыки, дремлющие, как говорят, в генах всех уральцев. В мастерской уже прошли пробные уроки по изготовлению валенок и росписи витражей.

Сувениры, сделанные своими руками, ребята забрали с собой. Авторское исполнение не всегда безупречно, зато уж точно неповторимо

Разбойников сгубила жадность

В ограблении года обвиняются спасатель и тамада

Сергей АВДЕЕВ

Свердловская полиция практически раскрыла шумевшее разбойное нападение на «Городские зрелищные кассы», совершённое в феврале прошлого года в самом центре Екатеринбурга. В похищении восьми с половиной миллионов рублей подозревают капитана МЧС и устроителя праздников.

Нападение на офис ООО «Городские зрелищные кассы», расположенный в деловом центре на улице Карла Либкнехта, 22, было дерзким до неприличия. Разбойников не смутило даже то, что в этом же здании находятся дипломатические представительства Франции, Болгарии и Вьетнама с особым режимом охраны. Двое злодеев, прикрыв лица шарфами и солнцезащитными очками, спокойно вошли в помещение компании и, угрожая пистолетом, заставили двух женщин-бухгалтеров отдать им всё, что было на тот момент в сейфе – 8 480 000 рублей.

Сразу их тогда не словили. А вот недавно, как сообщает руководитель пресс-службы областного полицейского главка Валерий Горелых, они позвонили в те же «Городские зрелищные кассы», представившись сотрудниками полиции, заявили, что ограбление раскрыто, но в преступлении, оказывается, за-

мешаны сами сотрудники касс.

«Их сгубила собственная жадность, – говорит Валерий Горелых. – Видимо, те миллионы они уже потратили и теперь решили «срубить» с коммерческой фирмы ещё что-нибудь. Якобы за то, чтобы змять факт участия в ограблении самих сотрудников фирмы, лежеплатейские потребовали отдать им 250 тысяч рублей. При передаче денег они и были задержаны.

Подозреваемыми в разбойном нападении оказались 27-летний капитан из регионального управления МЧС и 32-летний уроженец Украины, зарабатывавший на жизнь организацией свадеб. У нелегально живущего в Екатеринбурге гостя из Украины на вчерашний день имелись в собственности квартира и «Мерседес», а у скромного сотрудника МЧС – автомобиль БМВ. Как оказалось, жили парни этот год на широкую ногу: делали дорогие покупки и не раз выезжали на отдых на престижные курорты.

В ходе обысков по месту жительства у задержанных орудия предполагаемого изюда того преступления – пистолет. Оба сейчас задержаны, и решается вопрос о заключении их под стражу. Дальше их ждёт плотное знакомство со следователями и Уголовным кодексом, который предполагает за грабёж наказание в виде лишения свободы на срок от 8 до 15 лет.

Уральские повара «сделали» японских почтальонов

В Екатеринбурге попробовали приготовить самый длинный в мире ролл

Юлия ВИШНЯКОВА

На мировой рекорд заманулись повара уральских ресторанов, специализирующихся на японской кухне. Накануне в одном из торговых центров Екатеринбурга был изготовлен самый длинный ролл в мире – его длина составила 2 километра 521 метр 74 сантиметра.

Организаторами акции подана официальная заявка в Guinness World Records, во время установления рекорда за работой поварах следили два независимых свидетеля и один судья. Записи в регистрационной книге, фотографии и видеозаписи будут отправлены экспертам Гиннеса. Чтобы вынести своё решение, им понадобится около восьми недель.

«Установить рекорд мы решили, чтобы прославить Екатеринбург и себе доказать, что мы не только умеем делать роллы, мы можем больше, – рассказывает шеф-повар Тимур Ситдиков.

На приготовление суперкушанья ушло 1,5 тонны риса, 14000 штук водорослей нори, 20 килограммов кунжута и 500 килограммов огурцов. Над ним более 15 часов трудилось 60 повара. Надо

заметить, что предыдущий рекорд на самый длинный ролл в мире был установлен в 2007 году в Японии Советом японских почтовых рабочих. 600 почтальонов приготовили традиционное блюдо длиной 2033,3 метра.

«Мне кажется, есть минимум две причины, по которым установление этого рекорда стало возможным в Екатеринбурге, – замечает заместитель министра торговли, питания и услуг Свердловской области Надежда Шестакова. – Во-первых, японские рестораны сегодня – самая емкая сфера потребительского рынка в нашей области, здесь работает более шести тысяч предприятий. Во-вторых, кухня Японии восходящего солнца очень популярна среди уральцев.

Интерес к рекорду, действительно, был. Несмотря на то, что дело происходило в будний день, увидев всё своими глазами собрались десятки человек. Одни смотрели на огромный стол, на который выложены роллы, другие мучили повара вопросами: «Сколько времени уходит на одну порцию? Свежие ли продукты используются?» Кроме того, все желающие, ещё до момента фиксации рекорда, смогли попробовать роллы поменьше, их специально для гостей праздника изготовили на специ-



Назвать такое блюдо аппетитным ролл не поворачивается, но для экспертов Книги рекордов Гиннеса это не важно

альных мастер-классов. Может быть, поэтому, когда уже сытым собравшимся предложили продегустировать ролл-рекордсмен, едоков набралось не так много. Мушкетер и вид великана: выложенный на огромном столе, он сильно отличался от аккуратных роллов, которые мы привыкли видеть в ресторанах. К такому повороту событий организаторы были готовы: они заранее подсчитали, что справиться с рекордсменом смогут около 100 тысяч человек. Естественно, такого коли-

КСТАТИ
Екатеринбургский ролл в три раза больше самого высокого здания в мире – небоскреба Бурдж-Халифа в Дубае (828 метров). Он в 13 раз длиннее самой высокой статуи в мире – изваяния Будды в Лушане (183 метра).
Сколько денег ушло на приготовление ролла, организаторы пока не посчитали.

чества любителей японской кухни собрать не удалось. Поэтому внушительные остатки блюда были переданы в екатеринбургский зоопарк.

Сухолюжские добровольные пожарные получили удостоверение

Сухой Лог стал вторым городом после Каменска-Уральского, где сформированы добровольные пожарные дружины, сообщает портал sl96.rf.

В Сухолюжском городском округе будут действовать три дружины (в поселке Алтынай, сёлах Рудянского и Новоильинского), а также одна добровольная пожарная команда в селе Тапица. Основными задачами добровольцев станут предупреждение пожаров, обучение населения действиям в чрезвычайной ситуации и обустройство пожарных водоемов.

Добровольцам будет выплачиваться денежная компенсация за участие в тушении пожаров, а в случае получения на пожаре травмы предусмотрено единовременное пособие.

В 2012-м в округе планируется создать еще две дружины в сельской местности.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении и контролируется за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Андрей ДУНАШИН

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИЧ, Андрей ДУНАШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЬЯТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, 73813
Логотипы – 09056, 73811

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67
Заместители редактора – 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь – 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
http://www.prinrint.ru

Заказ 9467
Тираж 70031
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

